

“春节——中国人庆祝传统新年的社会实践” 列入人类非物质文化遗产代表作名录

新华社巴拉圭亚松森12月4日电（记者周永穗 朱雨博）中国申报的“春节——中国人庆祝传统新年的社会实践”4日在巴拉圭亚松森举行的联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第19届常会上通过评审，列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。至此，中国共有44个项目列入联合国教科文组织非物质文化遗产名录、名册，总数居世界第一。

春节是内涵最为深厚、内容最为丰富、参与人数最多、影响最为广泛的中国传统节日。每逢春节前后，全世界华人都会围绕着辞旧迎新、祈福纳祥、团圆和谐的主题欢庆这一佳节。数千年来，春节不断维系和强化着个人、家庭和国家的情感纽带，对中华文明的绵延赓续发挥了重要作用。随着海外传播范围的日趋扩大，春节已成为世界普遍接受、认同和欣赏的中华文化符号。

“春节——中国人庆祝传统新年的社会实践”为中国人共享，在全国各地广泛实践，寄托了中国人的人伦情感、家国情怀，体现了人与自然和谐共生、人与人和睦相处的价值理念，在促进家庭和睦、社会和谐、经济发展、环境保护等方面发挥着重要作用。该遗产项目列入人类非物质文化遗产代表作名录，对增进海内外中华儿女的文化认同、践行全球文明倡议、推动构建人类命运共同体具有重要意义。

400余名新业态从业者比拼技能



为充分发挥职工岗位培训、技能比武和劳动竞赛在促进技能人才培养、使用、评价、激励等方面的作用，近日，淮阳区举办第四届职工职业技能大赛。400多名新业态从业者分别参加了网约车驾驶技能、网约配送员电动自行车慢行、快递收寄、塑料管件装配、茶艺5个项目的比赛。记者 侯俊豫 通讯员 张艳荣 摄

拳师授课进校园



12月1日下午，心意六合拳拳师买建军应邀来到周口师范学院，为2022级社会体育专业班学生传授心意六合拳，让大学生们深刻感受心意六合拳的独特魅力。记者 梁照曾 摄

栽植花卉扮靓街头



12月5日，市园林绿化服务中心组织人员在庆丰路与周口大道交叉口的绿化带内进行花卉栽植作业。他们在路口绿化带内栽植花期长、易管理的花卉，起到美化环境和防止水土流失的作用。记者 沈湛 摄

川汇区政协组织法律知识考试

□通讯员 白阳

本报讯 今年12月4日是我国第11个国家宪法日。为进一步激发机关党员干部学法、用法热情，营造浓厚的法治宣传氛围，12月4日，川汇区政协组织国家宪法日法律知识考试。

本次考试内容包括：习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想；党的二十届三

中全会精神；新中国宪法发展历程和宪法的地位作用；宪法、国旗法、国歌法、国徽法等宪法相关法；新中国成立75年来特别是党的十八大以来全面依法治国取得的历史性成就。

通过此次考试，川汇区政协全面检验了机关工作人员对宪法和法律知识的掌握程度，增强了他们的法治观念，强化了他们的法治意识，营造了尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围。

学习宣传宪法 弘扬宪法精神

□记者 王古城

本报讯 为加强法治教育，推动全校学习宣传宪法，弘扬宪法精神，维护宪法权威，12月2日，河南科技职业大学举行“宪法宣传周”启动仪式。

在当天早晨的升旗仪式上，3200多名师生面向国旗庄严肃立。在领读人的引领下，师生齐声诵读宪法条文。

“宪法是国家的根本大法，是治国安邦的总章

程。全校师生要积极参与‘宪法宣传周’各项活动，通过学习和实践，将宪法精神内化于心、外化于行，以实际行动维护宪法的尊严和权威，共同营造一个尊法、学法、守法、用法的良好氛围。”河南科技职业大学负责人表示。

据悉，一直以来，河南科技职业大学高度重视法治教育工作，通过深化法治教育、创新法治宣传形式，不断提高师生的法治素养和法治实践能力。